Temat: lle jest mozliwosci?  13.05.2020 r

Jacek codziennie jezdzi na rowerze. Ma trzy koszulki kolarskie: czerwong, zielong i z6ttg oraz

spodenki w dwdch kolorach- niebieskie i szare.
b

Policzmy, na ile sposob6éw moze wybrac stréj do jazdy na rowerze.

To, jak sie Jacek ubierze, zalezy od dwéch decyzji. Pierwsza z decyzji to wybdr koszulki. Ma
tutaj 3 mozliwosci. Druga z decyzji to wybor spodenek. Przy ich wyborze ma 2 mozliwosci.
Jacek do kazdej z 3 koszulek moze dobra¢ jeden z dwéch koloréw spodenek. Ponizej
przedstawiono wszystkie mozliwosci.
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— szare spodenki i zielong koszulke.

Jak widac, stroj mozna skompletowaé na tyle sposobdw, ile wynosi
iloczyn 2 - 3. Jacek ma wiec 6 mozliwo$ci wybhrania stroju.

1. W pudetku znajduje sie 5 klockéw w ksztatcie cyfr od 1 do 5. Z tych cyfr mamy
utworzy¢ liczbe dwucyfrowa.
a) Najpierw wybieramy jedng cyfre, zapisujemy jg i wrzucamy z powrotem do
pudetka. Potem wybieramy kolejng cyfre i dopisujemy jg do poprzedniej cyfry
jako cyfre jednosci. lle réznych liczb mozemy w ten sposdb otrzymac?



Liczba mozliwosci: 5 * 5 = 25

Pierwszg cyfre mozna wybrac na 5 sposobdw i do kazdej tak wybranej cyfry
mozna dopisac jedng z pieciu cyfr. Mozna to zadanie rozwigza¢ za pomoca
tabelki.

a) druga wylosowana cyfra
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b) Najpierw wybieramy jedng cyfre ( nie wktadamy jej z powrotem do pudetka), a
nastepnie wybieramy kolejng cyfre i ustawiamy jg obok poprzedniej jako cyfre
jednosci. lle réznych liczb mozemy w ten sposdb otrzymac?

Liczba mozliwosci: 5 * 4 = 20

b) druga wylosowana cyfra
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2. Pani Aniela umie ugotowac 5 réznych zup i 10 réznych drugich dan. Przez ile dni moze
serwowac dwudaniowy obiad bez powtarzania zestawu?
Liczba mozliwosci: 5 * 10 = ......
Odp: Pani Aniela moze serwowac obiady bez powtarzania zestawu przez dni.
3. Mechanizm przerzutek pewnego roweru ma 4 kota zebate z przodu i 7 z tytu. Na ile
sposobéw mozna w tym rowerze ustawic przerzutki?
Liczba mozliwosci: 4 * 7 =
Odp: Przerzutki mozna ustawic¢ na sposobow.
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